

■最特写

张佃壮 全国人大代 表、山东省曲阜市北元疃 村党支部书记

张佃壮:生活和思想都要富起到

□本报记者 卢金增 通讯员 宋秀梅

在山东省曲阜市息陬镇,坐落着 一个美丽的村庄——北元疃村。"户户 安居乐业、人人讲究文明"是小村庄真 实的写照。盛夏时节,村民房前屋后 鲜花盛开、瓜果飘香,村口的景泰广场 上绿树成荫,孩子们三五成群嬉笑打 闹,一派欣欣向荣的景象。

从曾经的"脏乱差穷"到如今村容 整洁、村风文明、村民富裕的幸福家园, 这背后离不开二十多年如一日、事事把 村民利益放在首位的村党支部书记张 佃壮。作为一名来自基层的全国人大 代表,他把群众心声付诸实践,带领村 民勤劳致富。近日,记者走进北元疃 村,和张佃壮聊聊他与小村庄的故事。

一张蓝图带来村庄重建

1999年初,春节的年味儿还没有 散去,张佃壮却发起了愁。

北元疃村是一个有着 2000 多口 人、3000多亩地、10个生产组的大村, 但当时村子基础设施差,村内房屋杂 乱无章,甚至没有一条像样的路。

面对如此恶劣的生存环境,村民 怨声载道。刚上任村党支部书记的张 佃壮看在眼里、急在心里,他苦思冥想

"破题之路",决定先从群众反映最强

烈的村庄改造着手。

随后,他召开两委会、党员大会、 群众代表大会广泛民主协商,带领村 干部们赴外地参观学习村庄建设经 验,请专家帮助设计规划。经过3个多 月艰苦细致的工作,一部《北元疃村新 村建设规划》形成了。在全体村民大 会上,张佃壮慷慨激昂地讲述着新村 建设的宏伟蓝图,村民们听后无不拍 手叫好。那年秋天,一阵鞭炮炸响过 后,北元疃新村建设开工了。家家户 户忙前忙后,基建工地热火朝天。

新村建设过程中,有村民觉得自 己的宅基位置不好,张佃壮便耐心细 致地做群众工作,跟他们讲解规划细 节。有一名村民无论如何也劝不动, 张佃壮就干脆把自家的宅基跟他交 换。面对家人的不理解,张佃壮有自 己的盘算:"为了村庄建设,书记抢着 吃亏,会有意想不到的效果。"

在张佃壮和党员干部的带动下,新 村建设如火如荼地顺利进行-幢建筑拔地而起,硬化村内路网、修建 排水沟、安装路灯……村庄的重新规划 建设和设施提升,理顺了群众的心气, 也让老百姓人人服气,大家纷纷表示: "摊上一个好书记是咱老百姓的福气。"

一朵小花盘活集体经济

海龙、王化礼(2案)、薛进凤、姚繁庆、张娟、谢尧、肖伟俊、林文化、朱 伟红、文佩、宋淑华、王敏、张美玲、葛婷、何章霞:本院受理原告兴业

纬红、文佩、宋淑华、王敏、张美玲、意婷、何章震:本院受理原告兴业 最行股份有限公司合肥庐阳支行与被告你们信用卡纠约二十四案 日审理终结。现依法向你们公告送达(2024)皖(0103長初 5899,5901) 902、5904、5905、5906、5907、5908、5910、5913、5914、5915、5916

5920,3922,3924,3925,3926,5927,3928,2927,3930,亏民事判决 市。判决应下:一、被告于本判决生效之日是910年间经济原告遗安 本金、利息、进约金等:二、驳回原告的其他诉讼请求、案件受理费、公 告费,由被告负担。如不能本判决,可在判决书送达之日起15日内 向本院递交上诉状,并核对方当事人或者代表人的人教提出副本、上 证于安徽省合肥市中级人民法院。自公告之三包起0日内来本院院 取民事判决书。逾期视为送达。

魏卫、陈维光、王秀芝、万丹丹、王绪兵、赵春阳、闫能文: 理原告中国农业银行股份有限公司合肥庐阳区支行与被告你们信用 卡纠纷七案.已审理终结。现依法向你们公告送送(2024)皖(1035 初5741、5742、5744、5745、5746、5751、5755 号民事判决书。判决女

划5/41,5/42,5/44,5/45,5/46,5/51,5/55 污民事刊庆中。 刊伏贝下:一、被告于本判决生处 乙 起 10日 月傍还原告竞支本金、利息 违约金等;二、驳回原告的其他诉讼请求;案件受理费、公告费 由被告负担。如不服本判决,可在判决,送达之日起 15日 内向本院递交上诉状,并按对方当事人或者代表人的人数提出副本,上诉于安徽是合肥市中级人民法院。自公告之日起 30日内本本院领取民事判决 据 涂附加 光洋法

合肥市中级人民法院。目公百二日82次以下30个的市**产阳区人民法院** 书,逾期视为送达。 安徽省合肥市**产阳区人民法院** 赛起,本院受理原告黄利明与被告裴超、中国人民财产保险股份有限公司准安市分公司机动车交通事故损害责任纠纷一案,现依法师你公告送起近张制部、开庭传票 举证通知书。应诉通知书及证据材料等,自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。定于举证期满后第3日8时30分(节假日均分长为报告中国,参加不到除土旅院保险

均为公告期满后15 1内。定十举证期满后第3 1 8 时 30 分 行假日顺延)在本院第十八法庭开庭审理。逾期不到庭、本院将依法缺席审理。 安徽省合肥市瑶港区人民法院 果守拙:本院受理原告汤正华与萨结吴中排民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本,开庭传票,举证通知书,应诉通知书及证据材料等,自公告之日起经30 10 把分选达。提出各种状和学证期限均为会告期满后15 日內。定于举证期满后第3 1 8 时 30 分 行节假日顺延)在本院第十八法庭开庭审理。逾期不到底,本院将依法缺席审理。

日8时30分(市假日顺处/任本院界下/八坛起开起甲埋。週初小彩底。本院将优法缺席甲型。 伸承权,本院将优法缺席中型。 种承权,本院受理原告合肥市瑶海区颂扬建材经营部与被告钟承权买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状剧本,开庭传票,举 证通知书,应诉通知书及证据材料等,自公告之日起经30日视为追 达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。定于举证谢 满后第3日8时30分(节假日顺延)在本院第十八法庭开庭审理。通

期不到底,本院将依法缺席审理。 安徽省合服市琚海区人民法院 韩健康:本院受理原告汪佳与被告韩健康买卖合同纠纷一案,案 号:(2024)院1202民初5281号,原告汪佳向本院提起诉讼请求:1.判

村里的人都说张佃壮是个"能折



张佃壮(中)与蔬菜专业户话家常。

安徽省宿松县人民法院

腾的人"。在他看来,村庄有样子了、 干部想干事了还远远不够,要想彻底 改变面貌,归根结底还是要落脚到增 加村民收入上来。经过多次调研考 察,张佃壮与金银花结下了不解之缘。

一朵金银花,生出金银来。记者 走在北元疃村的田间地头,连绵不断 的金银花种植区域内,忙碌的身影随 处可见,村民忙着掐尖抹芽、剪枝施 肥。"以前我们种菜的收入还不够功夫 钱,收获后剩下的菜叶扔得到处都是, 不方便清理又容易产生异味,特别不 卫生。"一名村民告诉记者,房屋前后 改种金银花后,不仅收入增加了,整个 村子都整洁美观了。

据了解,自2015年村里引进金银 花培育种植项目以来,"让金银花开出 金银来"便成了张佃壮带领村民们集 体增收的坚定信念,乡村振兴路上的 "幸福花"也由此悄然开放。截至今 年,村里的金银花已形成360余亩种 植规模,还培育了一批懂技术、会经 营、能带头的新型农民,金银花年产量 达5万斤,总产值突破200万元。"今年 我们又建设了金银花加工车间,延伸 产业链,制作金银花红茶与青茶,进一 步带动村民们发家致富。"张佃壮介

不仅是金银花,张佃壮还带领北 元疃村整合土地资源,发展了百誉农 业项目。据悉,该项目总投资1.2亿元, 建设鲜切花大棚80个、恒温保鲜库10 座、鲜花分拣包装车间3座,主要栽种 弗朗、玫瑰、郁金香等品种,年收益约 2000万元。通过配套高端智能设备, 该项目还实现了利用5G数字化管理平 台指导农业生产,引领现代农业数字

"看到尝到甜头的乡亲们思想更 加解放,积极性更加高涨,发展农业经 济的信心更足了、魄力更大了。"张佃 壮说,今年,他计划与青州亚泰花卉公 司合作建设花卉科技研发基地项目, 带头组建"共富联盟",联合周边乡镇 开展花卉种植基地建设,让北元疃村 成为带动区域农业经济发展的"火车 头",让老百姓的日子越过越好。

一个理念涵养乡风民俗

村民的腰包鼓起来了,思想也要 跟着"富"起来。在张佃壮看来,"一个 村庄的精神面貌要靠村民的素质和文 明程度来体现,在北元疃村,文化才是 乡村治理之魂。"

北元疃村所在的曲阜市息陬镇, 据传是孔子作《春秋》之处。张佃壮大 力弘扬中华优秀传统文化,将"文明是 立身之本,孝贤是元疃之魂"作为村庄 的文明理念。早在20年前,张佃壮就 在村里设立了全市第一家敬老院。他 深知,以孝为核心,就抓住了家庭建设 的"牛鼻子"。在他的带领下,最好的 房子给老人住,最好的铺盖给老人用, 最好的饭菜给老人吃,成为北元疃村 村民们的共识。村里每年拿出3万元 经费,评选"好媳妇""好婆婆""五好家 庭""文明家庭""美洁静雅示范家庭", 让尊老敬老爱老蔚然成风。

与此同时,他推动地方历史文化 与北元疃村发展历程交相辉映,组织 编写村志、村史,增强凝聚力、认同感; 带头打造新时代文明实践站,乡村民 俗记忆馆、孔子学堂、乡村图书馆逐渐 成为村民生活中的"第二课堂"。

如今的北元疃村,成了令人羡慕 的和谐幸福美丽乡村,条条都是文明 街,家家都是文明户,老百姓生活在这 里感到知足、舒心、踏实、安全。该村 先后荣获"山东省文明村""山东省村 务公开民主管理示范村""山东省先进 基层党组织"等称号,2020年成功入选 第六届全国文明村。

张佃壮,一个地地道道的农民,一 名普普通通的党员,想的却都是发展 的大事,他的作为给老百姓带来了福 气。他说:"人之所以为人,就是要有 精神,有追求。活在世上就要做事情, 有担当。"在他心里,实现北元疃村全 面振兴,满足乡亲们对美好生活的向 往,是不变的追求。

今年是张佃壮当选全国人大代表 的第二年,他工作的重点开始更多地 向乡村振兴和弘扬优秀传统文化上倾 斜。得知检察机关"检察护企""检护 民生"专项活动正如火如荼地开展,张 佃壮希望曲阜市检察院以此为契机, 认真落实上级检察院要求,充分发挥 "四大检察"职能,在保障农民基本权 益、保障粮食安全、服务镇村企业发展 等方面积极作为,常态化开展送法进 村、入企等活动,为全面推进乡村振 兴、加快农业农村现代化提供坚实的 法治保障。

湖北省人大代表陈洪国:

像保护文物一样保护古桂



陈洪国(中)在桂花种植基地指导教学

□本报记者 刘怡廷 通讯员 原子

"玫瑰香,茉莉香,比不上江南的桂花香……"湖北省咸宁市是唯一国家命名 的"中国桂花之乡",一首《江南桂花香》更是让咸宁这座桂花城声名远扬。

日前,记者来到位于咸宁市的湖北科技学院咸宁市高新桂花产业技术研究 一股桂花香气扑鼻而来。陈列室里,桂花精华护肤品、桂花手工香皂、桂花精 油等桂花制品和衍生产品,排列整齐、琳琅满目,令人目不暇接。实验室里,老师 们正带着学生调试各种试剂。在一间小办公室里,该研究院院长陈洪国正在起草 一份"关于建立桂花种质资源中心,推进'江南桂谷'产业示范园建设"的报告。

今年54岁的陈洪国1991年毕业于华中农业大学园林学院,现任湖北科技学 院党委委员、社会合作与校友工作处处长,湖北省十四届人大代表。自2002年开 始从事桂花栽培、生理及深加工利用研究,陈洪国与桂花整整"打交道"22年,被 学生们和同事们称为"花痴"教授。

咸宁桂花资源丰富,每年八月,秋风吹过,满城桂香。可在20多年前,当地花 农对桂花"粗放式"的采摘,造成大量人为浪费,让陈洪国觉得"那么多鲜桂花掉 在地上太可惜了"。正是怀揣着无法割舍的桂花情怀,陈洪国开始了长达20多年

"桂花苗木常规栽培,从幼苗到实现第一次开花需要8年至10年时间,并且 桂花产量低,严重限制了加工产业规模。"陈洪国告诉记者,经过多年努力,他和 他的团队研究突破"桂花栽培生理及早产丰产栽培技术研究与应用"技术,这项 技术成果获得湖北省科学技术进步三等奖,并被评为2020年度咸宁科技创新引 领高质量发展贡献突出技术。

如何让自己团队的研究成果从实验室走向市场?陈洪国一直在思考

2021年1月,咸宁市委市政府提出要把咸宁建成"中国桂花城",并提出以桂花 资源保护培育为基础,以桂花全株精深加工和全面利用为主业,发展桂花文旅康养, 实现三产融合,使咸宁桂花全产业链产品、服务、品牌、规模达到国内国际领先水平。

这也是陈洪国一直所期望并努力奋斗的目标,在他及其团队的共同努力下, "国家林业草原桂花工程技术研究中心"于2022年10月获批成立。该中心依托湖 北科技学院、咸宁职业技术学院等有关高校、科研院所和生产加工企业,围绕桂 花提质增效关键技术,着力技术创新,服务产业升级。2023年9月,"国家花卉工 程技术研究中心桂花创新中心"获批成立,陈洪国又带着他的团队马不停蹄开展 新的科技攻关,研发完成国际唯一的"桂花多组学生物信息数据库平台",为全世 界相关科研工作者提供了一个高效、便利的研发分析平台,并通过搭建"桂花产 学研科技信息服务平台",构建全国范围内完善的桂花产业技术服务体系,加快 信息资源对接,推进桂花科技成果高效集成转化。

作为湖北省人大代表,陈洪国牢记人大代表的职责和使命,在今年湖北省两会 上,陈洪国建议要把咸宁市中国桂花城建设纳入省级战略,打造咸宁市特色增长极。 "要像保护文物一样保护古桂",他同时建议检察机关要进一步加大知识产权保护力 度,助力桂花加工企业科技创新,把"中国桂花之乡"这块金字招牌越擦越亮

此外,陈洪国长期关心关注检察工作。他多次围绕"加大未成年人保护力度" "充分发挥法律监督职能,依法保障企业合法权益"等方面提出建议。

今年5月9日,作为一名听证员,陈洪国受邀参加咸宁市咸安区检察院联合 区司法局针对一名社区矫正对象申请经常性跨市县活动召开的公开听证会,"检 察机关能动履职作为,主动关心涉企特殊群体,既维护刑事执行的'刚性',又体 现司法服务的'柔性',这种帮助企业解忧纾困的做法值得推广。"听证会结束后, 陈洪国深有感触

"我经常受邀参加检察机关组织的检察开放日、公开听证、调研座谈等活动, 今年,最高检部署了'检察护企'专项行动,加大为企业提供法治保障的力度,一 系列惠企安商的举措让企业感到既安心又舒心,我对检察机关持续优化法治化 营商环境所做的工作表示赞赏!"陈洪国说。



陈洪国 (右)指导科 研团队成员 对桂花根茎 的形态与解 剖进行研究。



剛建)在本院第二法庭公开开庭审理。逾期将依法缺席判决。 安徽省单和市颍州区人民法院 阜阳盈泰意融企业管理有限公司派之,於受理原告吴却總与被告 阜阳盈泰意融企业管理有限公司服务合同纠纷一案。案号(2024)皖 1202民初7305。 原告吴知德向本院提起诉讼请求:1.判令被告偿 还原告居间服务费2.1万元·2.本案诉讼费由被告担。因与你无法 联系,现依法向你公告送达起诉状制本。应诉通知书,举证通知书及 开庭传票。自公告与且经多30日视为建立。提出各审状和举证期限 均为公告期满后15日内。定于举证期满后第3日9时(节假日顺延) 在本院第二法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

在本院第二法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。
 安徽省阜阳市颍州区人民法院
 刘池进:本院受理原告阜阳关底,商货有限公司与被告刘池进
 买卖合同纠纷一案。案号;(2024)皖1202民初6373号,原告阜阳关
 氏商贸有限公司向本院提起诉讼请求:1,判令被告立即支付原告
 货款8000元;2.本案的诉讼费由被告承担。因与你无法联系,现
 依法向你公告送达起诉状副本。应诉通知书、举证通知书及开庭
 传票,自公告之日起终30日视为送达,提出客龄状和举证期股分为公告期满后15日内。定于举证期满后第3日9时(节假日顺延)
 在本院第二法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。
 安徽省阜阳市颍州区人民法院

期满后15日内(联系电话:0556~5866733)。 **教徽省安庆市大观区人民法院 郑相鑫**:本院受理原告安健与被告郑相鑫民间借贷纠纷一案,已 理珠终结。判决如下:一、被告郑相鑫于利决生效之日起10日内 返还原告安健借款本金50000元,并自2024年2月1日起,以50000元 为基数按照一年期贷款市场报价利率标准计付逾期利息至借款返还上 79至數以照 之目止;二、吸回原告安健的其他诉讼请求。现依法百年除处 2024 版6102 民初10887 号民事判决书。自公告之日起30 日次来本 院领取民事判决书。逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后 15 日內向本院递交上诉状,并按对方当事人或者代表人的人数提出 關本,上诉于安徽省合肥市中级人民法院。逾期末上诉、本判决即发 15日内向本院递交上诉状,并按对方当副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法

1 检察日報 多给世界留点绿色 检察日报公益宣传

法律效力。 安徽省合肥市瑶海区人民法院稀向。、江浩、华家强、张艳、张村礼、题远亮、张家林、杨明伟、陈桂芳、方仁见、李连、沈亮亮、陈小丽、张敬敬、李建二本院交理原告兴业银行股份有限公司合肥卢府单分与你们信用卡纠约案件,因以其他方式无法向你们送达、现依法向你们公告送达案件起诉状剧本、证据副本、应诉通知书、举证通知书、要素表多元调解告知本,开东疾寒,虚假诉讼责任告知书、康钦监督卡等。自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。定于2024年10月22日15时(节假日顺延)在本院第十七法庭适用常理。安徽省合肥市庐阳区人民法院继续,避任审理公开开庭审理。逾期未到底、本院将依法缺席审定理。 线珊珊、夏明明、张凯(2案)、张敏、俞贤保、莫金华、张茂红、汪

检察日报2024年7月8日(总第10605期)

张霞林、张生才:本院受理原告张松玉与被告张霞林、张生才民]借贷纠纷一案、案号:(2024)皖0826民初3496号,因无法向你们送 法律相关文书:依照(中华人民共和国民事诉讼法)第九十五条的 饭定,现向你们公告送达开庭材料法律相关文书,自公告之日起受 0日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。 于于2024年8月27日9村在宿松县人民法院第十三法庭公开开庭审 :逾期络依法转庭判述。

沙。 安徽省宿松县人民法院 郑发艮、葛先扣、杨晓晨、徐丽莉、朱博、罗明、岑本欣:本院受理